

集资上强化班 现在学校不认账

校方:学校合并了,以前的事不清楚;家长:不守承诺就请退钱

近日,亭湖新区实验小学五年级的多位学生家长向现代快报反映,2008年秋季学期他们家的孩子在原新民小学报名上一年级,学校推出了一个“强化班”,要求每人集资5000元。当时校方承诺小班人数不超过40人,一直到六年级。前年原校撤并到新校,可到了今年,班上人数已增到60多人,学生家长说学校不讲诚信,要求给个说法。记者调查发现,学生家长反映情况基本属实。亭湖新区实验小学校长说,这是新组建的学校,与原学校没有关系,班级打乱重新分配是让每个学生享受到教育资源的平等。亭湖区教育局相关负责人表示,学生家长“付出的”与现在学校对学生的投入已物超所值。律师认为,新校方不能履约,应退还原校方加收的费用。

家长:学校不信守诺言

家住盐城亭湖区新民村的一位姓陈的学生家长告诉记者,2008年,他家小孩在原新民小学报名上一年级,当初为了让孩子能够接受更好的教育,学校推出了强化班,让家长每人集资5000元,当时的学校向这些家长承诺,上强化班的同学选用学校里最优秀的老师,强化班人数不超过40人,一直到小学6年级。如人数超出42人,学校将全额退还集资款。这位家长说,前年原新民小学改名为亭湖新区实验小学,强化班就增加到47个学生,“今年学生人数更是增加到63人,并且把原来的班与其他班级打乱重新分班,事先都没有与家长通一下气。”

27位学生家长联名表示,学校是教书育人的地方不能不讲诚信,既然不能兑现承诺,收的5000

元就应退还,“我们找到学校但没有给说法,还说要我们找原来收钱的人,这不是扯皮吗!”

学校:新老校方没关系

依据学生家长的诉求,记者来到盐城亭湖新区实验小学,该校校长陈玉军说,他是去年从其他学校调到这里来任职的。之前原新民小学收学生家长的钱,所作出的承诺并不是很清楚。

陈玉军告诉记者,亭湖新区实验小学是一所新建的区直公办小学。2010年,原新民小学、新洋小学等乡镇办小学因区划撤并,与现在的亭湖实验小学一点关系都没有。他说,学生家长就此事的确多次来找过学校,校方也与学生家长开会沟通过。

学校的解释是原新民小学以前是多元混杂,内有公办和民办,民办学校有规定是可以收费的,至于学生家长的钱被谁收

了,收到哪里去了,亭湖新区实验小学是一分钱没得到。

“矛盾的起因是由分班引发的。”陈玉军说,原来从新民小学转过来的五年级班,一个班40多人,另一个班70多人。今年学校把两个五年级班打乱重新分配,完全是考虑到教育的均衡问题,如果学生享受不到平等教育的机会,这是对全体学生的不公平。

陈玉军表示,两个五年级班虽是分了,老师的配比却在强化,“现在学校每个教室是满员,都超过60人,部分班级还占用了办公楼,学校没有办法满足学生家长的要求。”

教育局:早已物超所值

“亭湖新区实验小学说与原新民小学没有关系,收了我们的钱不兑现承诺到底该由谁负责?”学生家长提出质疑。

亭湖区教育局有关负责人对记者说,原校与新校只存有延续的关系,“教师是有关系的,财、物没有关系。”造成学校与家长之间的矛盾,主要是变革过程中教育资源与教育发展现状的落差所带来的。

“学校撤并到新区实验小学时,对原新民小学校长及账务进行过离任审计,收的钱应该是交到财政了,没有发现什么问题。”这位负责人表示,2008年亭湖部分小学的确存有乱收费的现象,但在2010年上级文件下达后,已

不存在这种现象了。“目前对学生家长所提要求的解决办法只能是遵从现实,学生家长当年所付出的与现在学校对学生的投入早已是物超所值。”

记者从盐城市教育局获悉,2006年7月28日《江苏省农村义务教育阶段学生免收学杂费实施办法》,明确规定在当年的秋季学期,各县(市、区)及省辖市市区范围内农村乡镇(街道)义务教育阶段学校就读的学生免收学杂费。2008年江苏省委、政府《关于切实加强民生工作若干问题的决定》中,从2007年春季学期起,全省城市义务教育全部免收学杂费。2008年春季学期,全省城乡义务教育阶段学生课本全部免费提供。前述的27位学生家长表示,不想追究学校乱收费的事,“既然你不信守承诺就应该退还收的钱。”

律师观点

新校方不能履约 应退回原校方加收费用

江苏中盐律师事务所胡成红律师说,从法律层面上讲,学生与校方是教育合同关系。原校方新民小学撤并到新校方亭湖新区实验小学,新校方作为权利和义务的承受者应当履行原校与学生之间的约定,否则,就应该退还原校方加收的费用。

现代快报记者 陶展



“百年灌云”经贸洽谈会签约项目33个

@王晓宇 9月10日,“百年灌云”经贸洽谈会暨项目签约仪式在连云港市灌云县东园国际大酒店隆重举行。据了解,此次“百年灌云”经贸洽谈会共吸引到海内外100多位客商前来参加,现场签约项目33个。

徐州经济技术开发区区人民法院成立

@邢志刚 9月10日上午,徐州经济技术开发区人民法院正式揭牌成立。江苏省高级人民法院副院长屈建国,徐州市领导夏文达、张赴宁、束志明、张引,徐州市中级人民法院院长李后龙出席揭牌仪式。

说法

微信结交“警察” 多名女子人财两失

日前,南通崇川警方破获了一起使用微信招摇撞骗的案件,多名女子因在微信上结交“警察”男友,被骗得失财又失身。目前,嫌疑人田某因涉嫌招摇撞骗罪已被警方刑拘。

今年5月份,一名陌生男子通过微信“摇一摇”加好友功能,向小蔡发来一条简讯,请求加为好友。小蔡接受了对方的请求,随后二人便聊开了。对方自称自己叫“沈丹”,是一名民警,在南通某派出所工作。经交往后,两人多次见面并发生性关系。7月底,沈丹发短信给小蔡,称自己在安徽出差,因匆忙出行,没有带差旅费,让小蔡汇600元钱给他,小蔡二话没说就把钱汇给了对方。后来该男子又以钱包丢失等事由,两次向小蔡借钱,小蔡又汇了1100元钱。经过几次借钱之后,小蔡对男友的警察身份产生怀疑。经多方打听,男子所说的派出所中并没有叫沈丹的民警。意识到自己可能上当受骗,小蔡赶紧向公安机关报案。

当小蔡和该男子相约再次在南通市区某网吧见面时,真警察出现了。经查,该男子不叫沈丹,姓田,30岁,常州武进人,无业。自今年4月份以来,田某冒充警察,通过手机微信“摇一摇”搜索好友功能,先后骗取多名女子信任,骗财骗色,先后骗得受害人2万余元。随即,警方找来了其他的几名受害人,令民警吃惊的是,除了小蔡外,其他受害人仍被蒙在鼓里。 范文 张伟伟 陈莹

相关新闻

妻子与人聊微信 丈夫勒索三万元

6月4日,现代快报环省新闻版曾以《妻子与人聊微信,丈夫勒索三万元》为题报道过一起因“微信”而引发的敲诈勒索案件,昨天记者从扬州市江都区人民法院获悉,此案目前已经审结,涉案的6名被告均因敲诈勒索案,受到了有期徒刑一年以上的刑罚。鉴于6名被告人系初次犯罪,主观恶性不深,案发后认罪态度较好,对6名被告均使用缓刑。

今年4月,扬州市江都区真武镇一男子,发现老婆利用微信与陌生男子聊天,遂将对方约出,并纠集一帮朋友对他进行殴打、恐吓甚至逼迫其写下三万元欠条。 徐辉 丁宇

水果摊老板 勇救轻生女孩

9月9日晚8时30分许,在高邮市新华菜场西大门马饮塘河附近,在很多商铺老板收摊打烊的时候,突然有位女孩“扑通”一声跳河轻生。过往路人发现后,立即大呼救命。此时,附近一家水果摊的老板张贵才正在桥南吃晚饭,闻讯后,连衣服都没脱,张贵才就跳入河中救人。在水中“搏斗”了10来分钟,终于与另一位好心路人共同将落水女孩救上岸。据了解,小女孩今年13岁,刚上初一。图为张贵才在救人现场讲述当时情景。

其定 红军 丁宇 摄影报道



睢宁1.1万老师都要配笔记本

偏远农村学生吃上了免费营养餐

9月10日,在睢宁县加快教育发展集中月活动启动仪式上,10辆崭新的校车自睢宁天元广场驶向高作、庆安两镇。自此,高作、庆安两镇300多名农村孩子不用再顶风冒雨独走求学路了,可以坐着舒适的校车高高兴兴地上学、回家,家长也不用再为上学路上的安全问题担心了。而在四天前,睢宁县凌南中学、岚山中学、魏集浦棠小学的学生们领到了营养餐、营养奶,一天一盒牛奶,每天都有鸡蛋、面包、时令水果等,“孩子以前从家里带饭去,中午都凉了,要不就不在小摊上买吃的,既不卫生还没营养,现在好了,学校提供的饭可好了,还有牛奶和水果,我们也放心了。”

学生发放营养餐

据了解,为改善农村中小学生饮食结构,增加营养含量,促进青少年健康成长。从今年9月6日起,睢宁县委县政府每个学生每天补贴5元,向6所偏远农村学校1901名学生免费发放营养餐、营养奶。睢宁县教育局勤办办主任钱卫东告诉记者,梁集镇刘圩小学、官山黄圩小学、姚集镇的张圩小学,近日也将会发放营养餐、营养奶。

教师住上公租房

戴建设是睢宁县姚集中学的语文老师,今年五一前,戴老师搬进了新建成的公租房,住在三楼,每个月只需交房租20元

钱。“我家离学校20多里,以前都是租房子住,现在住上了宽敞明亮的公租房,每月交的钱也不多,心里舒服极了。”为鼓励优秀教师到偏远学校任教,逐步解决农村教师住房难题,2012年,睢宁县又在凌南、双沟、李集等三个镇投入1215万元,建设教师公租房150套,今年年底,这三个镇的老师也能住上公租房了。

助学优教投巨资

今年年初,睢宁县委县政府听民情、察民意、解民忧,顺应民意,将助学优教工程放在2012年民生实事工程首位,安排5.8亿元资金用于教育民生项目建设。

除“校车安全工程”“学生关爱工程”“教师安居工程”外,睢

宁县此次“为教育办实事”系列活动还有四项工程。一是“教师信息工程”。县财政计划拨付购机补贴共1100万元,分批为全县1.1万名教师配备笔记本电脑。二是“教师关爱工程”。睢宁县将向全县教师发放“教师健康体检卡”15174张,同时,为农村教师办理“乘车优惠卡”,农村教师乘车在原公交公司优惠的基础上,再予8折优惠。三是“教师成长工程”。鼓励教师参加继续教育,凡在职教师参加研究生学习并取得学位的,给予1万元奖励。四是“上学方便工程”。为优化教育布局,促进教育均衡发展,今年财政安排经费1854万元,用于新建、改建城幼儿园27所。

张金苗 邢志刚